

## **TRANSKRYPCJA NAGRANÍ**

### **Zadanie 1.**

*Робостанция – самая крупная в России выставка роботов. Недавно там появился новый экспонат. Создал этого робота одиннадцатилетний Владислав Дедковский.*

- Владислав, расскажи, пожалуйста, какой был твой первый проект?**
- Я стал увлекаться робототехникой в первом классе. Именно тогда мы с папой собрали механическую руку. Папа мне помог и с выбором идеи проекта, и с её реализацией. А потом я решил собрать робота самостоятельно. Я увидел фильм «Живая сталь», в котором одного из героев зовут Атом. Я решил, что это имя отлично подойдёт моему роботу.
- Какие проблемы появились у тебя при создании Атома?**
- Я хотел, чтобы мой робот мог поднимать и опускать руки, поворачиваться и ездить. И мне это удалось. Проблем с его сборкой не было. Робота я собирал из материалов, которые покупал в строительных магазинах. Там можно найти всё.
- А есть ли что-нибудь такое, что ты хотел бы улучшить в своём роботе?**
- Вы знаете, сейчас я изучаю новую специальную программу, которая позволит мне управлять Атомом с помощью голоса. Я буду давать команды, а робот будет их выполнять. Но освоить эту программу самому очень трудно, поэтому со мной занимается репетитор.
- Как ты относишься к тому, что в детских садах вводят кружки по робототехнике?**
- Дети не могут долго сидеть на одном месте, тем более делать робота. Им нужны подвижные игры. Мне кажется, что идея не очень удачная. Лучше подарить им готового робота, который будет играть с ними, например в футбол.

Na podstawie: xn--80abwtcblj6b9f.xn--p1ai

### **Zadanie 2.**

#### **Tekst 1.**

*Представьте себе... вы в Эрмитаже или Лувре. Стоите перед шедевром и мечтаете, что когда-нибудь он будет ваш! Нет ничего проще. Я советую вам заглянуть в мою художественную мастерскую. Здесь вы сможете легально заказать копию любого мирового шедевра. Я пишу картины исключительно вручную. Копию высочайшего качества и огромное эстетическое удовольствие гарантирую!*

Na podstawie: www.livemaster.ru

#### **Tekst 2.**

*Говорят, у каждого человека есть семь двойников. Вероятность встречи с ними небольшая. Но нет ничего невозможного! Оказывается, в Интернете есть оригинальный сайт «Незнакомые близнецы». Достаточно войти на него, загрузить свою фотографию и выбрать характеристики лица. После этого вы увидите фотографии близких вам по внешности людей, среди которых вы сможете найти копию себя и связаться с этим человеком.*

Na podstawie: www.adme.ru

**Текст 3.**

Год назад я познакомился с девушкой Дашей. Недавно она решила, что хочет стать точной копией куклы Барби. Представляете?! Её даже не смущает, что этой кукле уже за шестьдесят. Моя подруга села на диету, перекрасила волосы, накупила нелепых нарядов... А вчера Даша сказала, что хочет воспользоваться услугами пластических хирургов: сделать более узкую талию, а носик поменьше! Кошмар какой-то! Друзья, что делать? Подскажите, как убедить подругу, что она гораздо лучше любой куклы и никакие операции ей не нужны?

Tekst własny

**Текст 4.**

В природе всё продумано. И любое вмешательство человека в то, во что вмешиваться не нужно, имеет грустный конец. Поэтому я всегда была против клонирования. Но жизнь заставила меня пересмотреть мои взгляды. Я подумала, что хорошо было бы клонировать нашего любимого доктора. Он – врач от Бога: настоящий профессионал. Только он у нас на весь город один такой. Попасть к нему на приём очень трудно! Вот если было бы несколько копий такого врача, было бы намного лучше. Теперь я за клонирование.

Na podstawie: rirl.ru

**Текст 5.**

Не поверите, но в Мьянме в одном из племён до сих пор верят, что близнецы – это один человек и его случайная копия. Близнецам дают одно имя на двоих, а когда дети подрастают, проверяют, кто «подделка». В ходе испытания дети с закрытыми глазами вынимают из глубокой миски рис. Среди белых зёрен риса есть одно красное. Кто достанет это зерно, тот и настоящий человек. Другой близнец теряет права на имя и будет просто «вторым».

Na podstawie: www.adme.ru

**Zadanie 3.**

**Текст 1.**

- Павел, это какой-то кошмар! Здесь столько людей! Мы уже час тут стоим!
- Вика, я же тебе говорил, на бюджетных рейсах часто так бывает!
- Вот именно! Поэтому я и предлагала не экономить на билетах и полететь с другой авиакомпанией.
- Вика, ты всё время чем-то недовольна. А ведь регистрация прошла нормально, долетели спокойно, вовремя.
- Ладно, ты прав, не стоит нервничать.
- Вот и отлично. Ты пока съешь бутерброд, а я подойду поближе и посмотрю, где наши вещи. Может, уже на ленте?
- Конечно. Вон, видишь, какой-то красный чемодан едет! Похож на твой. А там ещё и синяя сумка. Наверное, моя. Только проверь! На ней брелок в форме рыбки.
- Я помню.

Tekst własny

### **Текст 2.**

Вы слышали, во Франции открылся первый в Европе дом для слонов. Там есть всё необходимое для этих животных: трава, каштаны и источники воды. Климат идеален для слонов – не слишком жарко и не слишком холодно. В доме для слонов нашли приют животные, которые раньше выступали в цирках. Но сейчас цирки по всему миру отказываются от шоу с дикими животными. В итоге старым «безработным» четвероногим циркачам нужно где-то жить. Дом для слонов – это место, где пожилым животным, независимо от вида, сохранят жизнь, обеспечат уход и позволят спокойно доживать свой век. Первым жителем дома стал слон Ганди из Бельгии. Ему уже 52 года.

На подstawie: euro-pulse.ru

### **Текст 3.**

*Александр Селезнёв – один из лучших кондитеров России, автор удивительных торты и пирожных, абсолютный чемпион по кондитерскому мастерству.*

- Александр, мой первый вопрос: как Вам удалось добиться таких успехов?**
- Говорят, что карьера – дело счастья. Но мой пример доказывает, что это не так. После школы меня не приняли в кулинарное училище. А ведь я так мечтал быть кондитером! Поэтому я хорошо подготовился и стал поступать ещё раз. Экзаменаторы оценили мою целеустремлённость – и меня приняли. Я твёрдо решил, что закончу училище с отличием. Я учился днями и ночами – получилось! Затем я захотел стать лучшим кондитером России. С большим энтузиазмом я стал принимать участие в конкурсах. Было непросто. Сначала я занял только четвёртое место. Решил тренироваться больше. Систематическая работа принесла результат. И уже в следующем году выиграл, ещё через год снова победил и стал абсолютным чемпионом России. Нужно хорошо знать, чего хочешь, и идти к этому, несмотря ни на что.
- Отличный совет. А почему Вы решили стать именно кондитером?**
- Моя мама работала на мебельной фабрике. Она мечтала, чтобы когда-нибудь и я пришёл на эту фабрику. Но я сказал: «Нет! Когда вырасту, я стану кондитером, буду готовить вкусные пироги и торты». В нашем доме постоянно что-то пекли. И бабушка, и мама, а я им охотно помогал. Я любил аромат дрожжей, ванилина, свежей выпечки. У нас не было миксеров, и мы всё смешивали руками. Здорово было чувствовать ладонями тёплое упругое тесто, делать его воздушным и пышным! Мысль о том, что профессия кондитера принесёт мне славу и деньги, даже в голову не приходила.
- Но это произошло! Сегодня у Вас целая сеть кондитерских не только в России, но и зарубежом. Кстати, я слышала, что одну из них посетила княгиня Монако Шарлен.**
- Она зашла накануне национального праздника – Дня принца. С ней двое мужчин – охрана. Княгиня заказала порцию торта, кофе и пирог для своих детей. Сотрудники не могли поверить своим глазам, когда княгиня, выпив кофе, взяла чашку с тарелкой и собралась отнести их на мойку. Я попросил её не беспокоиться и принять чизкейк в подарок. Княгиня с улыбкой взяла коробочку с десертом.

На подstawie: kursomania.livejournal.com; ru.hellomagazine.com